

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания VIII

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 273 (2168)

ВТОРНИК
14
ДЕКАБРЯ
1937 года

ДЕМОНСТРАЦИЯ СПЛОЧЕННОСТИ ВОКРУГ ПАРТИИ ЛЕНИНА-СТАЛИНА

Великий народ страны социализма отметил еще одну историческую дату на пути в коммунизм. 12 декабря трудающиеся советской страны еще раз продемонстрировали свою силу, свою сплоченность, свою преданность делу коммунистической партии, делу Ленина—Сталина.

В этот день многомиллионный советский народ избрал высший орган социалистического государства—Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. По всем уголкам необъятной нашей родины—в городах и селах, в рабочих поселках, воинских частях, на судах и в поездах—повсюду проходили выборы депутатов Верховного Совета СССР. С небывалым политическим подъемом трудающиеся шли на выборы. С великой радостью подходили к избирательным урнам и опускали в них бюллетени с дорогими им именами. С именами тех, которые своей преданностью родине, беспримерной работой завоевали доверие народа.

В этот великий день народ голосовал за коммунистов,—за то что они создали счастливую жизнь народу, голосовал за беспартийных кандидатов, за то, что они безгранично преданы родине, борются за дело Ленина—Сталина, за всеобщее народное дело.

Каждый избиратель, идя к урнам, помнил, что он, голосуя за выдвинутых кандидатов, лучших из лучших сынов родины, тем самым голосует за коммунистическую партию, под руководством которой наша страна превратилась в передовую, культурную, могучую социалистическую державу, стала зажиточной и радостной.

— За наших достойных сынов!—воскликнула 79-летняя избирательница Евдокия Нестеровна Мясоедова,

Трудно переоценить все торжество советского народа. Какой великой радостью сияли лица избирателей! Стояние старики и те казались молодыми. Пожилая домохозяйка Матрена Андреевна Мухина, опустив бюллетень в урну, радостно воскликнула: «наконец-то дождалась». Она неграмотна, но она пришла со своей дочерью Антониной, грамотной, выросшей при советской власти.

— Родители мои собирались меня в монашеский отдать,—рассказывает Матрена Андреевна, — об учении и думать нечего было, да и школ в то время у нас, в деревне, не было. Теперь молодежь счастлива, ей предоставлены великие права—на труд, отдых, образование, право избирать и быть избранный.

Как велико торжество народа! Беспредельна любовь к коммунистической партии, к своему вождю товарищу Сталину.

День 12 декабря войдет в историю народов СССР как

РЕЧЬ товарища И. В. СТАЛИНА

на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа
гор. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре

Председательствующий. Слово предоставляется нашему кандидату, товарищу Сталину.

Появление на трибуне товарища Сталина встречается избирателями бурей оваций, которая длится в течение нескольких минут. Весь зал Большого театра, стоя, приветствует товарища Сталина. Из зала непрерывно раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин, ура!», «Творцу самой демократической в мире Советской Конституции товарищу Сталину, ура!», «Да здравствует вождь угнетенных всего мира товарищ Сталин, ура!»

Сталин. Товарищи, признаюсь я не имел намерения выступать. Но наш уважаемый Никита Сергеевич, можно сказать, силком притянул меня сюда, на собрание: скажи, говорит, хорошую речь. О чём сказать, какую именно речь? Все, что нужно было сказать перед выборами, уже сказано и пересказано в речах наших руководящих товарищей Калинина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Ежова и многих других ответственных товарищ. Что еще можно прибавить к этим речам?

Требуются, говорят, разъяснения по некоторым вопросам избирательной кампании. Какие разъяснения, по каким вопросам? Все, что нужно было разъяснить, уже разъяснено и переразъяснено в известных обращениях партии большевиков, комсомола, Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов, Осоавиахима, комитета по делам физкультуры. Что еще можно прибавить к этим разъяснениям?

Конечно, можно было бы сказать такую легкую речь обо всем и ни о чем (легкий смех). Возможно, что такая речь позабавила бы публику. Говорят, что мастера по таким речам имеются не только там, в капиталистических странах, но и у нас, в Советской стране (смех, аплодисменты). Но, во-первых, я не мастер по таким речам, во-вторых, стоит ли нам заниматься делами забавы теперь, когда у всех у нас большеви-

давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя называть такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами.

У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давлений со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы

сказал, довольно странные отношения. Пока идут выборы, депутаты заигрывают с избирателями, лебезят перед ними, кланяются в верности, дают кучу всяких обещаний. Выходит, что зависимость де-

помнить об этом праве избирателей,—о праве досрочного отзыва депутатов, следить за своими депутатами, контролировать их и, если они вадумают свернуть с правильной дороги, смахнуть их с плеч, потребовать назначения новых выборов. Правительство обязано назначить новые выборы. Мой совет—помнить об этом законе и использовать его при случае.

Наконец, еще один совет кандидата в депутаты своим избирателям. Чего нужно вообще требовать от своих депутатов, если взять из всех возможных требований наиболее элементарные требования?

Избиратели, народ должен требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин (апплодисменты), чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин (апплодисменты), чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они были так же правильны и честны, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин (апплодисменты).

Можем ли мы сказать, что все кандидаты в депутаты являются именно такого рода деятелями? Я бы этого не



все избирать и быть избранный.

Как велико торжество народа! Беспредельна любовь к коммунистической партии, к своему вождю товарищу Сталину.

День 12 декабря войдет в историю народов СССР как всенародный праздник, день мощной демонстрации советского народа любви и преданности большевистской партии, приведшей народы одной шестой части мира к счастливой и радостной жизни. Никакая другая партия в мире не может пользоваться таким доверием и любовью народа, кроме нашей большевистской партии.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, наш советский народ знает, что избранники народа, под руководством ВКП(б) и ее вождя великого Сталина, оправдают его доверие, поведут нашу страну вперед к новым победам, чтобы наша родина прослая и крепла под знаменем Сталинской Конституции.

12 декабря избиратели Сталинского и братского округа единодушно проголосовали за кандидата в Совет Союза товарища Б. И. Бутенко, хозяйственника-большевика, директора крупного в мире металлургического завода; за товарища М. А. Антонюка, славного полководца Красной Армии — командующего Сибирским военным округом.

Голосуя за них, трудящиеся Сталинского избирательного округа обещали под руководством своего вождя партии Ленина — Сталина добиться новых побед на всех участках работы, на хозяйственном и культурном фронте, чтобы наша страна все больше и больше процветала на страх врага, на радость наших друзей, чтобы наша жизнь стала еще более зажигательной, еще более культурной.

С великим подъемом и воодушевлением трудающиеся Сталинска встретили гечь товарища Сталина. С радостью изучается каждое слово, сказанное великим вождем народа, товарищем Сталиным, его мудрые советы избирающим.

Точно из груди всех избирателей Сталинского избирательного округа вырывается голос мастера первого класса, горнового второй доменной печи П. Е. Инютина.

— Мы с честью выполним советы товарища Сталина. Мы будем держать своих депутатов под контролем и помогать им. Мы твердо уверены, что ваши депутаты оправдают доверие народа, — заявляют рабочие бригады столяров.

Нет сомнения, что избиратели Сталинского избирательного округа с честью выполнят свои функции избирателей, свои права и обязанности. Нет сомнения и в том, что их избранники останутся на высоте своих задач.

Праздник трудящихся узбекского народа

ТАШКЕНТ, 12 декабря. (ТАСС).

Это был поданный праздник трудящихся узбекского народа.

С вечера город расцвел кумачом флагов, лозунгов, плакатов. Здания украсились портретами руководителей партии и правительства. На всех улицах портреты товарища Сталина и кандидата по Ташкентскому-Ленинскому округу Лазаря Мансуровича Багапова.

С радостным волнением, гордея великой честью, выпавшей на их долю, спешили в урны избиратели Ташкентского-Ленинского округа.

Выполнив свой гражданский долг, трудающиеся не расходились по домам, собирались группами, вели горячие беседы.

С любовью говорят избиратели о своем кандидате товарище Л. М. Багапове, о друге и учитеle, вожде народов товарище Сталине.

Во всех городах и кишлаках трудающиеся Узбекистана дружным голосованием демонстрировали свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, свою любовь к товарищу Сталину.

не только там, в капиталистических странах, но и у нас, в Советской стране (смех, аплодисменты). Но, во-первых, я не мастер по таким речам, во-вторых, стоит ли нам заниматься делами забавы теперь, когда у всех у нас, большевиков, как говорят, «от работ полон рот». Я думаю, что не стоит.

Ясно, что при таких условиях хорошей речи не скажешь.

И все же, коль скоро я вышел на трибуну, конечно, приходится так или иначе сказать хотя бы кое-что. (Шумные аплодисменты).

Прежде всего я хотел бы принести благодарность (апплодисменты) избирателям за доверие, которое они оказали (апплодисменты).

Меня выставили кандидатом в депутаты и избирательная комиссия Сталинского округа советской столицы зарегистрировала меня как кандидата в депутаты. Это, товарищи, большое доверие. Разрешите принести вам глубокую большевистскую благодарность за то доверие, которое вы оказали партии большевиков, членом которой я состою, и лично мне, как представителю этой партии. (Шумные аплодисменты).

Я знаю, что значит доверие. Оно, естественно, возлагает на меня новые, дополнительные обязанности и, стало быть, новую дополнительную ответственность. Что же, у нас, у большевиков, не принято отказываться от ответственности. Я ее принимаю с охотой. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Со своей стороны я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. (Бурная, долго несмолкающая овация. Возглас из зала: А мы все за товарищем Сталиным!), можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом (апплодисменты), перед рабочим классом (апплодисменты), перед крестьянством (апплодисменты), перед интеллигенцией (апплодисменты).

Далее, я хотел бы, товарищи, поздравить вас с наступающим всенародным праздником, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза, (Шумные аплодисменты). Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. (Бурные аплодисменты). Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера (апплодисменты). Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас, как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире.

Всеобщие выборы проходят и ныне в некоторых капиталистических странах, так называемых, демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке



Из изданного Союзфото к 20-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. (Фотопортреты). Союзфото.

сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы искажить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире. (Шумные аплодисменты).

Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа. Лег 10 тому назад можно было бы дискутировать о том, можно ли у нас строить социализм или нет. Теперь это уже не вопрос фактов, вопрос живой жизни, вопрос быта, который пронизывает всю жизнь народа. На наших фабриках и заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью.

Вот на этой базе и возникли у нас новые, действительно свободные и действительно демократические выборы, выборы, примера которым нет в истории человечества.

шутатов от избирателей полная. Как только выборы состоялись и кандидаты превратились в депутатов, — отношение меняется в корне. Вместо зависимости депутатов от избирателей, получается полная их независимость. На протяжении четырех или пяти лет, т.е. вплоть до новых выборов, депутат чувствует себя совершенно свободным, независимым от народа, от своих избирателей. Он может перейти из одного лагеря в другой, он может свернуть с правильной дороги на неправильную, он может даже запутаться в некоторых манипуляциях не совсем потребного характера, он может кувыркаться, как ему угодно, — он независим.

Можно ли считать такие отношения нормальными? Ни в коем случае, товарищи. Это обстоятельство уча наше Конституцию и она провела закон, в силу которого избиратели имеют право досрочно отзоваться своих депутатов, если они начинают финтить, если они сворачивают с дороги, если они забывают о своей зависимости от народа, от избирателей.

Это замечательный закон, товарищи. Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наряд народом. Свернув с дороги, избиратели имеют право потребовать назначения новых выборов, и депутата, свернувшего с дороги, они имеют право прокатить на вороных. (Смех, аплодисменты). Это замечательный закон. Мой совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям,

били свой народ, как любил его Ленин (апплодисменты).

Можем ли мы сказать, что все кандидаты в депутаты являются именно такого рода деятелями? Я бы этого не сказал. Всякие бывают люди на свете, всякие бывают деятели на свете. Есть люди, о которых не скажешь, кто он такой, то ли он хороший, то ли он плохой, то ли он мужественен, то ли трусоват, то ли он за народ до конца, то ли он за врагов народа. Есть такие люди и есть такие деятели. Они имеются и у нас, среди большевиков. Сама знаете, товарищи, семья не без урода (смех, аплодисменты). О таких людях неопределенного типа, о людях, которые напоминают скорее политических обывателей, чем политических деятелей, о людях такого неопределенного, неоформленного типа довольно метко сказал великий русский писатель Гоголь: „Люди, говорит, неопределенные, ни то ни се, не поймешь, что за люди, ни в городе Богдан, ни в селе Селифаи“ (смех, аплодисменты). О таких неопределенных людях и деятелях также довольно метко говорится у нас в народе: „Так себе человек — ни рыба, ни мясо“ (общий смех, аплодисменты), „ни богу свечка, ни черту кочерга“ (общий смех, аплодисменты).

Я не могу сказать с полной уверенностью, что среди кандидатов в депутаты (я очень извиняюсь перед ними, конечно) и среди наших деятелей не имеется людей, которые напоминают скорее политических обывателей, которые напоминают по своему характеру, по своей физиономии людей такого типа, о которых говорится в народе: „ни богу свечка, ни черту кочерга“ (смех, аплодисменты).

Я бы хотел, товарищи, чтобы вы влияли систематически на своих депутатов, чтобы им внушали, что они должны иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем (апплодисменты).

Функции избирателей не кончаются выборами. Они продолжаются на весь период существования Верховного Совета данного созыва. Я уже говорил о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стало быть, обязанность и право избирателей состоит в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им — ни в коем случае не спускаться до уровня политических обывателей, чтобы они, — избиратели, внушали своим депутатам — быть такими, каким был великий Ленин (апплодисменты).

Таков, товарищи, мой второй совет вам, совет кандидата в депутаты, своим избирателям. (Бурные, долго несмолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают и обращают взоры в правительственные ложи, куда проходит товарищ Сталин. Развивается возглас: „Великому Сталину, ура!“ „Товарищу Сталину, ура!“, „Да здравствует товарищ Сталин, ура!“. „Да здравствует первый ленинец — кандидат в депутаты Совета Союза — товарищ Сталин ура!“).

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

12 декабря по всей стране проходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Население показало огромную активность и организованность. Выборы начались ровно в 6 часов утра.

По сообщению окружных избирательных комиссий, всюду к шестнадцати часам проголосовало огромное большинство избирателей.

В 12 часов ночи выборы закончились. Участковые и окружные избирательные комиссии приступили к подсчету итогов голосования

в Совет Союза и Совет Национальностей.

13 декабря Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность сообщить о депутатах, избранных в Совет Союза и Совет Национальностей по СССР.

По предварительным данным, по городам и областям СССР принял участие в голосовании не менее 95 процентов избирателей.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР. (ТАСС).

брать депутатов в верховный орган социалистического государства рабочих и крестьян.

Нам, избирателям Сталинского округа, выпало большее счастье — голосовать за нашего любимого вождя, гения человечества, вождя международной коммунистической революции товарища Сталина.

Сталин — верный, непоколебимый соратник Ленина — в суровые годы подполья, тюрем и ссылок, в тяжелые годы поражений и годы подъема революции, в победоносные (и Великой Октябрьской революции, в годы гражданской войны), не зная страха и сомнения в борьбе со всеми врагами народа, сплачивал рабочий класс и трудовое крестьянство вокруг партии и вел их от победы к победе.

Сталин своей неутомимой борьбой привел рабочий класс и крестьянство к ликвидации нищеты и безработицы, к ликвидации эксплуатации человека человеком, к счастливой жизни, к социализму. Под руководством партии Ленина — Сталина в нашей стране создана крупная социалистическая промышленность, колхозы и совхозы, вооруженные передовой техникой.

Сталин — великий продолжатель дела Ленина — неуклонно ведет нашу страну по ленинскому пути, обогащая и развивая учение Ленина, отстаивая ленинизм, в боях против всех врагов партии и народа. Имя Сталина олицетворяет новую, радостную, счастливую жизнь многонационального народа Советского Союза. Сталин — творец Конституции победившего социализма, подлинного демократизма. Имя Сталина — знамя борьбы за победу коммунизма во всем мире.

Мы, избиратели Сталинского округа, знаем, что, голосуя за товарища Сталина, мы выражаем единодушную волю девяносто миллионов избирателей страны Советов.

Мы знаем, что все пролетарии, все трудящиеся и угнетенные народы мира морально вместе с нами. Мы знаем, что все прогрессивное и передовое человечество в день выборов в Верховный Совет будет смело голосовать за великого Сталина.

Голосуя за товарища Сталина, мы голосуем за партию большевиков, за нашу могучую социалистическую родину, за великое дело коммунизма во всем мире.

День 12 декабря будет днем великого всенародного праздника, днем сплочения всех трудящихся вокруг нашей славной партии Ленина — Сталина, вокруг вождя международной пролетарской революции Иосифа Сталина.

Советская власть пробудила к активной политической жизни миллионы и миллионы людей.

За 20 лет советской власти под руководством большевистской партии выросли новые люди — стахановцы промышленности и социалистических полей, герои-летчики и пограничники, инженеры и организаторы социалистического хозяйства, новые люди из советской интеллигенции — пламенные патриоты, самоотверженно работающие на всех участках строительства нашей социалистической родины.

Народ отдает свои голоса родному Сталину

Избиратели Сталинского округа Москвы голосуют за всенародного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР

Одни за другим подходят избиратели к столикам, за которыми сидят члены участковой избирательной комиссии, предъявляют документы и получают бюллетени. В одном из них — имя всенародного кандидата блока коммунистов и беспартийных в депутаты Совета Союза, великого вождя народа Иосифа Виссарионовича Сталина. В другом — имя кан-

сателя Совнаркома РСФСР Николая Александровича Булганина.

Вот голосуют в 19 избирательном участке семья 57-летнего подмастера Михаила Артемьевича Соловьева. Вместе с ним опускают конверты с бюллетенями его жена Анастасия Павловна, сын Анатолий и дочь Мария, работающие с отцом на фабрике имени Щербакова.

На полу бюллетени опущены в

сынам советского народа, партийным и непартийным большевикам, тем, кто под руководством Сталина самоотверженно борется и борется за благо и процветание Союза Советских Социалистических Республик.

Выбирая верховный орган страны социализма, мы должны крепко помнить о капиталистическом окружении. Мы должны еще выше поднять нашу революционную бдительность, еще больше усилить нашу работу по разоблачению агентов международного фашизма — троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов, продавшихся капиталистическим государствам.

(Бурные аплодисменты).

Единодушное голосование за кандидатов, выдвинутых блоком коммунистов и беспартийных, покажет всему капиталистическому миру наше единство и нашу готовность к борьбе со всеми врагами народа, нашу готовность с оружием в руках защищать советские границы, землю, колхозы и совхозы, фабрики и заводы, нашу счастливую и зажиточную жизнь.

В каждом уголке нашей необитаемой страны, в колхозах и совхозах Украины, Белоруссии и Дальнего Востока, в стойбищах Чукотки и Ямала, в кишлаках Узбекистана и Таджикистана, в аулах Казахстана и горного Дагестана, в солнечной Грузии, на судах, в поездах, в моргантрядах, во всех городах и селах СССР — выше поднимайте наши красные боевые знамена, ованные славой в борьбе за коммунизм, и с гордостью свободного человека свободной страны идите на выборы Верховного Совета!

Участие в выборах всего многомиллионного народа СССР продемонстрирует всему миру единство, нерушимый союз между коммунистами и беспартийными.

Не должно быть ни одного избирателя, который бы своим личным участием не включился в избирательный блок коммунистов и беспартийных.

Голосуйте за тех, кто обеспечит нам замечательную жизнь сегодня и еще более прекрасное завтра!

Голосуйте за наше счастье, за могущество нашей родины, за партию, возглавляемую великим Сталиным, который ведет нас в коммунизм!

Голосуйте за верных сынов социалистической родины, за партийных и непартийных большевиков сталинской закалки, за кандидатов, выдвинутых блоком коммунистов и беспартийных!

Пусть этот день еще раз продемонстрирует наше непоколебимое единство, нашу сплоченность вокруг большевистской партии и любимого Сталина.

Да здравствует великий, могучий, непобедимый наш советский народ!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша родная партия большевиков, партия Ленина — Сталина!

Да здравствует на радость всего трудящегося человечества наш первый депутат Верховного Совета, выдвинутый всем народом, родной великий Сталин!

им доверяет, что они беспрепятственно верны интересам народа, верны линии и политике большевистской партии. Наша партия пришла к рабочим, к крестьянам, к народу не со стороны, она выросла из недр самого народа и прежде всего из недр самого передового класса народа — его авангарда — из недр рабочего класса. (Аплодисменты).

Много партий существует в мире, но история человечества не знала и не знает такой партии, как наша. И это не хвастовство, а объективная историческая правда, доказанная десятками лет борьбы нашей партии под славным знаменем Ленина — Сталина. (Бурные аплодисменты).

Много существует в мире партий, выступающих на выборах с многообещающими декларациями, которые никогда не проводятся в жизнь. Эти партии идут к массам только в дни избирательных кампаний для того, чтобы путем обмана, фальши и лицемерия получить побольше голосов и подчинить интересы народа господствующей кучке банкиров, фабрикантов и заводчиков. Я уже читаю о таких обманщиках и жуликах, как фашисты. В любой капиталистической стране буржуазные политики утверждают, что, получив всеобщее, равное и честное голосование, народ становится «хозяином». На самом же деле это неверно, лишь прикрашенный обман. В жизни все это оказывается фикцией, фальшивой грамотой, потому что рабочий, крестьянин, трудящийся самой демократической буржуазной страны, голосует во время выборов, ничего, кроме избирательного бюллетеня, не имеют.

Партия добилась уничтожения эксплуатации, уничтожения векового социального и национального гнета. Уничтожены вековое бескультурье, неграмотность, темнота и невежество. Организуя и сплачивая наш геройский народ, партия вывела нашу родину на широкий путь великих побед социализма. (Икрики: «ура», бурные аплодисменты).

Буржуазным писакам, буржуазным политикам трудно понять, в чем секрет нашей партии, откуда взялась эта сила. Была маленькая партия, которую царизм громил, от правляя ее лучших людей на каторгу, в Сибирь, в ссылку, на виселицу. И вот эта партия обединила 170-миллионный народ Советского Союза и пользуется любовью, доверием и уважением сотен миллионов трудящихся во всех странах мира. (Бурные аплодисменты).

История знает много революций, которые стоили много жертв и крови народа, а в итоге этих революций народ оставался ни с чем. Этого хотели враги народа и у нас. Но это надеялись и иностранные капиталисты. Если бы мы не провели первой и второй пятилеток, если бы мы с вами не взялись за социалистическую переделку нашей страны и ее сельского хозяйства, если бы мы с вами не построили металлургических, машиностроительных, медных и химических заводов, если бы мы изукрепили железнодорожный транспорт, если бы мы не дали сельскому хозяйству сотен тысяч тракторов и комбайнов, автомобилей собственного производства, — то завоевания нашей революции могли быть уничтожены и нам угрожала бы опасность восстановления капитализма. Да, этого хотели фашистские, троцкистско-бухаринские шпионы, буржуазные националисты, с троцкистско-бухаринскими кровавыми партиями.

Наши славные наркомвнедельцы, выражая волю народных масс, разоблачали и уничтожили одного из друзей народа, продажных исков фашизма. Избирательная кампания помогает еще теснее сплотить трудящихся, еще острее развить их зоркость, и блестительность для того, чтобы до конца и без остатков выкорчевывать и уничтожить всех врагов социализма, оставшихся в Узбекистане, мешающих победоносному движению вперед.

истские лозунги, лозунги ленина Сталина 1917 г. — «Власть советам», как же, товарищи, не быть энтузиастом, как же не любить нашу партию, как же народу не любить того, кто привел нас в торжество социализма, как же не любить великого Сталина! (Долго несмолкающие аплодисменты и крики: «ура»).

Проведение в жизнь национальной политики партии Ленина — Сталина подняло на небывалую высоту мощь нашего великого советского государства. У нас теперь нет более отсталых национальных окраин. Сезданы и цветут на страже врагам на радость трудающимся человечества на 11 национальных союзных республик со своей промышленностью, с колхозным строем, со своей культурой — национальной по форме, социалистической по содержанию. Все нации национальные республики обединились в единую мощную силу, единое неразрывное, могучее государство, именуемое Союзом Советских Социалистических Республик. (Аплодисменты, крики: «ура»).

Я вспоминаю тот период, когда мне пришлось впервые в 1920 году приехать в тогдашний Туркестан, где еще только закладывались основы советской власти. Нам тогда приходилось в борьбе за укрепление советской власти преодолевать бескультурье, темноту и давольно сильную националистическую рознь. Упорной работой в борьбе за социализм выковалась неразрывная сталинская дружба народов, нашедшая свое величественное выражение в Стalinской Конституции.

Враги нашей родины, в первую очередь фашисты и их разведчики троцкистско-зиновьевские и рыковско-бухаринские шпионы стремятся ослабить наше единое советское государство. Но этому не бывать! Пусть знают враги, что наш Советский Союз силен и несокрушим. (Аплодисменты). Советский народ, под руководством партии, ведет беспрощальную борьбу со всеми предателями родины, с буржуазными националистами, с троцкистско-бухаринскими шпионами кровавого фашизма. Наши славные наркомвнедельцы, выражая волю народных масс, разоблачали и уничтожили одного из друзей народа, продажных исков фашизма.

Избирательная кампания поможет еще теснее сплотить трудящихся, еще острее развить их зоркость, и блестительность для того, чтобы до конца и без остатков выкорчевывать и уничтожить всех врагов социализма, оставшихся в Узбекистане, мешающих победоносному движению вперед.

(Окончание см. на 3 стр.).

ОКОНЧАНИЕ РЕЧИ Л. М. КАГАНОВИЧА

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

К нам будут засыпать новых шпионов. Но пусть знают враги, что карающая рука пролетарской диктатуры настигнет оставшихся еще не пойманными врагов и уничтожит их до конца. Каждый советский гражданин в день 12 декабря, опуская свой бюллетень в избирательные ящики, совершил великое, святое, дело. Он подводит итоги пройденного пути, итоги борьбы и победы социализма в нашей стране. Но не только итоги. В ходе всей выборной кампании и в день 12 декабря многочисленные массы избирателей крепче сплачивают свои ряды вокруг партии, вокруг советской власти, вся масса трудящихся мобилизует свои силы для дальнейшей борьбы против врагов народа, против внешних опасностей.

Товарищи избиратели! В своем обращении Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков призвал всех избирателей голосовать за всех кандидатов без различия званий и рангов, за кандидатов, выставленных партией в блоке, в союзе с беспартийными. Это значит, что вы будете голосовать за то, чтобы наша страна все больше и больше процветала на путях всем врагам, на радость нашим друзьям. Вы будете голосовать за еще лучшую, еще более зажигательную жизнь. Вы будете голосовать за могучий советский народ, за дружбу, единство всех национальностей величия Советского Союза. Вы будете голосовать за новые великие победы социализма. (Дружные аплодисменты).

Товарищи, что касается меня кандидата в депутаты Верховного Совета, я даю вам обещание и впредь держать крепко связь с трудящимися, с рабочим классом, из среды которых я сам вышел. Бороться и дальше за интересы народа, как я боролся до сих пор в рядах большевистской партии. (Аплодисменты, громкое «ура»).

Ташкент. (Передано по телеграфу).

12 декабря избиратели Сталинского избирательного округа единодушно проголосовали за товарищей К. И. Бутенко и М. А. Антонюк

МЫ ЖИВЕМ В СЧАСТЛИВОЕ ВРЕМЯ

Я заверяю вас в том, что буду и впредь верным сыном нашей партии, верным и преданным до конца учеником моего великого учителя товарища Сталина. (Бурная, долгое несмолкающее овация. Возгласы: «Да здравствует наш любимый Сталин!»).

Мы не сомневаемся, что на первые выборы по Сталинской Конституции выйдут все избиратели. Мы не сомневаемся в том, что избиратели нашей страны 12 декабря 1937 года еще раз покажут всему миру единство и мощь народов Советского Союза, неразрывность связей нашей партии с народными массами.

Товарищи, трудящиеся массы, в первую очередь рабочий класс уже сейчас означают выборы в Верховный Совет новым подъемом стахановского движения. Во всех областях социалистического хозяйства — в угольной, металлургической, нефтяной промышленности, на железнодорожном транспорте, в сельском хозяйстве — мы видим новый прилив энергии и бодрости, сплочения рядов, подъем производительности труда. Можно не сомневаться в том, что выборы в Верховный Совет поднимут наш Советский Союз на новую и новую высоту. Наш великий народ пойдет под руководством своей непобедимой партии, под руководством своего вождя товарища Сталина все вперед и вперед, к новым великим победам коммунизма! (Бурные, долгое несмолкающее овации, мощное «ура» прокатывается от края до края, звучит на Красной площади, переходит на улицу, скверы, где слушают десятки тысяч избирателей у рупоров передачу с Красной площади Ташкента. Гремят несмолкающие возгласы на русском, узбекском языках в честь товарища Сталина, большевистской партии, в честь сталинского наркома Л. М. Кагановича).

Ташкент. (Передано по телеграфу).

С честью исполнили гражданский долг

Еще за несколько дней до выбо-

ров в Верховный Совет СССР Дворец металлургов принял по-

раздничному.

Тысячами разноцвет-

ных огней, лозунгами, плакатами,

диаграммами украсилось здание.

12 декабря уже в 5 часов

утра широко распахнулись двери

Дворца — центра избирательного

участка № 123. Один за другим, це-

льными группами, сюда шли избирате-

ли, по праздничному принаряженные,

веселые, счастливые.

К 6-ти часам утра в помещение

участка собралось до 200 человек. В

избирательной машине

С радостью получают первые бюл-

летени избиратели, с чувством гор-

дости идут они к кабинкам, к изби-

рательным урнам.

Первыми голосовали студенты Си-

бирского института черных метал-

лов. За ними организовано явилось

исполнить гражданский долг изби-

ратели с Восточной улицы.

В этом избирательном участке 12

декабря голосовал молодой изби-

ратель, лучший стахановец — стале-

вар первого мартеновского цеха тов.

Басев. Войдя в зал ожидания, он,

указывая на портреты кандидатов в

депутаты Верховного Совета, сказал:

ВЕЛИКОЕ ЧУВСТВО ГОРДОСТИ

5 часов утра. В клубе нацмен необычайное оживление. Здесь — центр избирательного участка № 129. Избирательная комиссия уже разложила бюллетени и конверты на столах и подготовилась к встрече избирателей. Открыт буфет, зал ожиданий и детские комнаты. В зале ожиданий гремит музыка. Боевые народные песни сменяются одна за другой. В каждой комнате, начиная с зала ожиданий и кончая помещением для голосования, избирателя встретят уют. Особенно хорошо оборудованы детские комнаты. Для детей поставлены две богато украшенные скамьи. На них повешены многочисленные детские игрушки и яркие украшения. Каждому ребенку приготовлен небольшой подарок.

Первыми на избирательный участок организовано явились граждане 23 барака. Пришло сразу 35 избирателей.

В первых рядах в избирательной урне подходит тов. Краснолуцкая, работница механического цеха. Вслед за ней — казачка тов. Наизбекова. С чувством радости и гордости они первыми выполнили гражданский долг, опустив свои избирательные бюллетени в урну, этим самым продемонстрировав горячую любовь к нашей великой родине, к партии большевиков и вождю ее товарищу Сталину.

Торжественно, звучально избиратели, один за другим, подходят к избирательной урне. Каждый избиратель преисполнен величайшим чувством гордости и ответственности за свое великое право. К урне подходит старик 90 лет Алексей Максимович Шевченко. Он опускает свой избирательный бюллетень и говорит:

— Мне памятны времена тяжелой, болотной жизни царской России.

Я испытал на себе кнут и розги помещика, перенес много жизненных невзгод и страданий. Работал я и у кулака. Вся моя жизнь до Октябрьской революции была беспространной тьмой. А сейчас я согреет теплыми

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

О повышении заработной платы медицинским сестрам, санитарам и санитаркам

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил повысить с 1-го января 1938 года заработную плату медицинским сестрам, санитарам и санитаркам больниц и лечебно-санаторных учреждений.

1. Ставки заработной платы медицинским сестрам повышены:

Медицинским сестрам с законченным средним медицинским образованием.

В городах и рабочих поселках: со стажем до 5 лет — на 6,1 проц., со стажем выше 5 до 10 лет — на 5,8 проц. и со стажем выше 10 лет — на 5 процентов.

В сельских местностях соответственно — на 7,4 процента, на 6,1 процента и на 5,7 процента.

Медицинским сестрам, акушеркам, оспоприивателям и дезинфекторам без законченного среднего медицинского образования.

В городах и рабочих поселках: со стажем до 5 лет на 10 процентов, со стажем выше 5 до 10 лет — на 13 процентов и со стажем выше 10 лет — на 7,1 процента.

В сельских местностях соответственно — на 11,1 процента, на 15 процентов и на 8,3 процента.

2. Санитарам и санитаркам постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР ставки заработной платы повышены:

Санитарам и санитаркам больниц, родильных домов, санаторий в городах и рабочих поселках: со стажем до 3-х лет — на 25 проц., со стажем выше 3-х лет до 10 лет или со стажем до 3 лет при условии окончания специальных курсов — на 22,2 процента, со стажем выше 10 лет или со стажем выше 3-х лет при условии окончания специальных курсов — на 18,2 процента.

В сельских местностях соответственно — на 33,3 процента, на 28,6



Десятки тысяч трудящихся — избирателей Сталинского избирательного округа демонстрировали 12 декабря свою преданность партии Ленина — Сталина, нашей великой родине, голосуя за достойных кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР. На снимке: стахановец-орденоносец М. П. Русских опускает конверт с избирательными бюллетенями в урну.

Фото Буракова.

Все права защищены. Запрещено воспроизведение в любой форме.



Военные действия в Китае. Китайские войска охраняют захваченные у японцев позиции.

Военные действия в Китае

КИТАЙЦЫ ОБОРОНЯЮТ НАНКИН.

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС).

Шанхайский корреспондент «Таймс» сообщает, что китайские войска отражают японские атаки на Нанкин. Корреспондент, опровергая заявления японцев, указывает, что

заграждения у фортов Цзян - Инь не разрушены и японским кораблям не удалось пройти вверх по Янцзы.

ХАНЬКОУ, 12 декабря. (ТАСС).

Из Северного Китая сообщают, что в Калгане концентрируется японская дивизия, готовящаяся к вторжению в провинцию Нинсан.

ХАНЬКОУ, 12 декабря. (ТАСС).

Из иностранных кругов передают, что на иностранных концессиях в Тяньцзине принятые чрезвычайные меры в связи с произошедшими новыми «инцидентами». 8 декабря ночью из Французской концессии было произведено покушение на секретаря новой «администрации» Тяньцзиня Тао Чжу - чуна. 10 декабря ночью

население английской концессии было перепугано уличной стрельбой японских солдат. Причины стрельбы неизвестны.

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС).

Шанхайский корреспондент газеты «Таймс» заявляет, что по мнению китайских кругов, дальнейшая оборона Нанкина с военной точки зрения нецелесообразна, но она важна, как символ воли Китая к оборо-

не. Корреспондент добавляет, что потеря Нанкина, так же как и потеря Шанхая, будет означать только наступление новой фазы войны.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 12 декабря. (ТАСС).

Из Северного Китая сообщают, что в Калгане концентрируется японская дивизия, готовящаяся к вторжению в провинцию Нинсан.

ХАНЬКОУ, 12 декабря. (ТАСС).

Из иностранных кругов передают, что на иностранных концессиях в Тяньцзине принятые чрезвычайные меры в связи с произошедшими новыми «инцидентами». 8 декабря ночью из Французской концессии было произведено покушение на секретаря новой «администрации» Тяньцзиня Тао Чжу - чуна. 10 декабря ночью

население английской концессии было перепугано уличной стрельбой японских солдат. Причины стрельбы неизвестны.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Авиация мятежников 11 декабря предпринимала неоднократные попытки бомбардировать различные деревни провинции Гвадалахара. Эти попытки потерпели неудачу. Республиканские зенитные батареи вынудили фашистскую авиацию удаляться.

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ.

Несколько эскадронов кавалерии мятежников, захваченных врасплох республиканской пехотой по дороге из Эльбурго в Фуентес де Эбро, были рассеяны, понеся тяжелые потери.

Республиканские самолеты ликвидировали попытку фашистской авиации бомбардировать некоторые пункты на восточном фронте.

**

Три самолета мятежников 11 декабря совершили короткий полет над Барселону, сбросив 6 бомб, которыми было ранено 4 человека.

СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ

БАРСЕЛОНА, 11 декабря. (ТАСС).

Министерство обороны опубликовало следующее сообщение: «Фашисты объявили блокаду берегов Средиземного моря с целью уменьшить нашу морскую торговлю. Мятежники, однако, не обладают морскими силами, достаточными, чтобы установить блокаду на протяжении 700 миль. Для этого они должны распределить свои силы по всему побережью. В таком случае республиканский флот легко разобьет их. Если же они сосредоточат свои силы в одном месте, то не смогут наблюдать за всем берегом и, кроме того, они рискуют встретиться с нашим флотом, второго они систематически избегают. Что же касается минирования побережья, то служба вылавливания мин устраивает всякий риск и до сих пор не зарегистрировано ни одного случая столкновения какого-нибудь судна с миной».

ПАРИЖ, 11 декабря. (ТАСС). Из иностранных кругов передают, что на иностранных концессиях в Тяньцзине принятые чрезвычайные меры в связи с произошедшими новыми «инцидентами». 8 декабря ночью из Французской концессии было произведено покушение на секретаря новой «администрации» Тяньцзиня Тао Чжу - чуна. 10 декабря ночью

население английской концессии было перепугано уличной стрельбой японских солдат. Причины стрельбы неизвестны.

Результаты франко-румынских переговоров

Великий всенародный праздник

МОСКВА

Торжественно и нарядно выглядит столица. Как великий всенародный праздник встречает она 12 декабря 1937 года — исторический день выборов в верховный орган советского государства на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции.

Художественное панно, на которых запечатлен образ товарища Сталина, тысячи портретов любимого вождя, учителя и друга трудящихся — видны на всех домах Сталинского избирательного округа.

Плакаты с портретами товарища Сталина и товарища Буденного зовут всех избирателей округа притти на выборы и голосовать за своих кандидатов в Совет Союза и Совет Национальностей.

На избирательных участках радует внимательное отношение к приходящим голосовать. Председатели избирательных комиссий рассказывают, что многие избиратели явились задолго до 6 часов.

На избирательных участках радует внимательное отношение к приходящим голосовать. Председатели избирательных комиссий рассказывают, что многие избиратели явились задолго до 6 часов.

Днем на предприятиях и отдельных участках Сталинского избирательного округа состоялись предвыборные митинги. С большим подъемом прошли многолюдные митинги на электрозаводе имени Куйбышева, на заводах имени Фрунзе, «Спиннер», Настижарт, имени Лепсе и других.

ТУЛА

В это необычайное утро люди получают бюллетень героя труда 80-летний Степанов. За ним все 7 человек семьи. Входят новые группы людей.

Уже в 6 часу сотни мужчин и женщин, юношей и девушек собираются у избирательных участков. Когда наступает момент начала выборов, в зал избирательного участка входят 25 человек. Первым по-

лучает бюллетень герой труда 80-

летний Степанов. За ним все 7 чле-

нов семьи. Входят новые группы

людей.

Каждый избиратель считает себя

агитатором. Он приходит к соседям,

к родным, знакомым и, сообщая о

выполнением им гражданском долге,

приглашает пойти на избиратель-

ный участок.

Беспрерывной волной движут-

ся избиратели к участкам. Счаст-

ливые граждане города, гордые со-

знанием своих прав, голосуют за

верных сынов родины, за кандидат-

тов блока коммунистов и беспар-

тийных, за тех, кому дорого счастье

советского народа.

Больше внимания кружкам самодеятельности

Больше внимания к

нию китайских кругов, дальнейшая жизнь населения английской концессии была обороны Нанкина с военной точки зрения нецелесообразна, но она важна для перепугано уличной стрельбой японских солдат. Причины стрельбы, как символ воли Китая в обоих неизвестны.

Японские сообщения

ТОКИО, 11 декабря. (ТАСС).

По сообщению агентства Домейнусин, сегодня продолжаются бои за ворота и стены Нанкина — вчера ночью китайские войска перешли в контратаку в районе ворот Гуанхуа.

Японская авиация сегодня весь день бомбардировала китайские войска в районе Старого Дворца в Нанкине и в районе Тайчжинских ворот. Начались уличные бои.

ОБСТРЕЛ АНГЛИЙСКИХ КАНОНЕРОК ЯПОНСКОЙ АРТИЛЛЕРИЕЙ

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Ханькоуский корреспондент Рейтер сообщает, что японские полевые батареи сегодня утром обстреляли в Уху две английских речных канонерки «Леди Бэрд» и «Би». Убит один английский моряк и двое ранены, в том числе капитан канонерки «Леди Бэрд». Канонерка «Леди Бэрд» получила четыре пробоины. Японская артиллерия обстреляла также английский буксир, среди пассажиров которого находились английский консул в Нанкине и один английский моряк и двое ра-

ДИПЛОМАТИЧЕСКОЕ ЖУЛЬНИЧЕСТВО

ХАБАРОВСК, 11 декабря. (ТАСС).

По полученным здесь из Шанхая достоверным сведениям, германский посол Траутман, недавно в Нанкин и предложивший Чан Кайши, японские условия мира, на самом деле предпринял этот шаг не только без полномочий, но даже без ведома японского правительства. Утверждают, что последнее было настолько раздражено, что делало представления в Берлине, выразив свое недовольство и заявив, что

ВЫХОД ИТАЛИИ ИЗ ЛИГИ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА, 12 декабря. (ТАСС).

Генеральный секретарь Лиги наций Авеноль получил следующую телеграмму от итальянского министра иностранных дел Чиано: «На основе решения большого фашистского совета сообщаю, что с 11 декабря 1937 года Италия выходит из Лиги наций». Здесь считают, что в основе этого шага Италия — трудности внутреннего и внешнего порядка, которые ничего хорошего для итальянского фашизма не предвещают.

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС).

Рейтер пишет, что намерение итальянского правительства выйти из Лиги наций уже давно предви-

Результаты франко-румынских переговоров

БУХАРЕСТ, 11 декабря. (ТАСС).

По сообщению румынского агентства, в результате франко-румынских переговоров опубликовано официальное сообщение, в котором говорится, что «министры иностранных дел Франции и Румынии, полностью решимости продолжать самое тесное сотрудничество между обеими странами в духе сердечной солидарности и воодушевленные общим стремлением к укреплению и обеспечению мира, будут поддерживать между собой контакт, в частности, на предстоящей сессии Совета Лиги наций в Женеве».

Готовилось покушение на Дельбоса

ПАРИЖ, 11 декабря. (ТАСС).

Печать приводит сведения о готовившемся покушении на французского министра иностранных дел Дельбоса, совершившего поездку по Восточной Европе. Это покушение готовилось при участии арестованного несколько недель назад на франко-бельгийской границе венгерского террориста Коломана Будан и должно было быть совершено во время пребывания министра в Праге. Когда Будан находился в тюрьме в Валансене, было перехвачено несколько адресованных ему зашифрованных писем, которые лишь в самые последние дни удалось расшифровать. Автор двух перехваченных писем, которые были адресованы Коломану Будану, требовал от последнего денег для подготовки пражского покушения. По последним сведениям, он арестован в Праге.

Многочисленные аресты в Гамбурге

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС).

По словам гамбургского корреспондента «Дейли телеграф энд моринг пост», хозяйственные круги в Гамбурге весьма встревожены многочисленными арестами видных представителей торговли, обвиняемых в нарушении правил валютного обращения. Число арестованных достигает 80. Среди них — директора крупных фирм.

АДРЕС РЕДАЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор — 1-05 город. 0-96 — завод, парижский отдел — 3-72 — город. Оф. секретарь — 1-06 — город. Рабкоровский — 1-85 — город. Производств. — 1-93 завод. Городской информаци — 1-84 — город. Ночная редакция — 4-37 — город. Бухгалтерия — 3-57 — город. Общий отдел — 1-07 — город. Уполномоченный № 6030 от 14 декабря 1937 г. Тир. 1500 экз. Стартформат А4. Колич. печат. знаков в номере 130000.

Гор. Сталинск, Новосибирской области. Типография издательства «Большевистская сталь».

черкивает энтузиазм трудящихся СССР во время избирательной кампании в Советском Союзе и указывает, что кандидатами в Верховный Совет, паряду со Сталиным и руководителями партии и правительства, выдвинуты «блестящие учёные, как Комаров, крупнейшие писатели, как Толстой, артисты, герои — летчики, полярники, исследователи, рабочие, колхозники и так далее».

Газета «Дейли уоркер» помещает большую статью на целую страницу о выборах в СССР. В этой статье говорится, что выборы в СССР будут представлять собою величайший образец демократии на практике, какой еще мир не видел, и что эти выборы стали возможны только потому, что они проводятся при социализме.

«Правда», 8 декабря.

кружке с начала организации клуба.

Однако, постройкой мало уделяет внимания работе кружковцев. Они вполне правы, выражая недовольство, что им не дают возможности в полной мере показать свои творческие силы.

И. ЕФРЕМОВ.

ШАХМАТНЫЕ ШКОЛЫ

При спортивном обществе «Металлург Востока» началась работа шахматной школы шахматистов 5 всесоюзных категорий. Занятия в школе ведут шахматист первой категории СССР Горяинов.

На первом занятии, состоявшемся 6 декабря, в помещении спортзала Дворца культуры металлургов, присутствовало 16 человек. Следующее занятие состоится 10 декабря в 1 час вечера.

При школе ФЗУ также организована шахматная школа для начинающих. Школой руководит преподаватель ФЗУ тов. Зубов.

Кроме того, при Дворце культуры металлургов организуются шахматные школы для начинающих (умеющих и не умеющих играть) — мужская и женская. Занятия начнутся в ближайшие дни.

И. о. редактора С. Е. ЛАЩЕНКО.



12 декабря, в день выборов в Верховный Совет СССР, дети избирателей, проживающие на территории избирательного участка № 138, весело проводили время, когда их родители голосовали за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. На снимке: дети избирателей Вала и Витя в детской комнате избирательного участка № 138.

Фото Никитина

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР имени ЭЙХЕ

ПРЕМЬЕРА ОТЕЛЛО

14 и 15 декабря

Талоны №№ 51 и 52

Начало в 8 часов вечера. Касса театра с 3 часов дня до 9 часов вечера. Районная касса в центральном универсмаге с 2 часов 30 мин. дня до 7 часов вечера. 16 декабря «ОЧНАЯ СТАКА». Талон № 53.

КИНО-ТЕАТР «КОММУНАР»

14 и 15 декабря демонстрируется звуковой художественный фильм

НЕУСТРАШИМЫЕ

В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОБРИНА.

Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера. Касса открыта ежедневно с 3 часов дня.

АНОНС: «МЫ ИЗ КРОНШТАДТА».

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

С 14 по 18 декабря

ПРЕМЬЕРА КРАСНАЯ ШАПОЧКА

Начало в 7 час. веч., касса с 4 часов дня до 8 час. вечера.

Театр принимает заявки на коллективные просмотры и целевые спектакли

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

БУХГАЛТЕР общепита работа в Кузнецке,
ПОМБУХГАЛТЕРА в отъезд — работа прииск Исаево,
СЧЕТОВОД на крупную торговую базу — работа в Кузнецке.

Желающие поступить на работу, должны иметь не менее двухлетнего стажа работы по специальности. Обращаться: Старокузнецк, ул. Пятницкая, 7, 6 — Золотопродснаб, отдел кадров.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОСОАВИХИМА ОРГАНИЗУЕТ

КУРСЫ ИНСТРУКТОРОВ ПВХО.

Начало работы курсов с 15 декабря.

Первичные организации, выделяйте товарищем и направляйте в горОСО.

Городской совет Осавиахима.

КУЗНЕЦКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

в неограниченном количестве следующих специальностей:

ПЛОТНИКИ, СЛЕСАРИ-ВОДОПРОВОДЧИКИ,
СЛЕСАРИ-ЭТОПЛЕНЦЫ, СЛЕСАРИ МЕХАНИЧЕСКИЕ,
КЛЕПАЛЬЩИКИ, ГРУЗЧИКИ, ЧЕРНОРАБОЧИЕ,
ОГНЕУПОРЩИКИ и ТОКАРИ.

Обращаться по адресу: отдел кадров КМК.

СТАЛИНСКОГО РУГУ

ТРЕБУЮТСЯ

Гл. БУХГАЛТЕР,
ст. БУХГАЛТЕРА,
Зав. ОТДЕЛАМИ МАГАЗИНОВ,

ПРОДАВЦЫ и СТОРОЖА.

Обращаться: ул. Кирова, д. № 202, за универсмагом, отдел кадров Стальнского.

ПРИХОДЯЩАЯ ДЕВОЧКА-ИЯНЯ.

Пр. Молотова, д. № 143, кв. 24. Приходить с 5 час. вечера.

ТРЕБУЕТСЯ

ОПЫТНЫЙ ЗАВХОЗ.

Соцгород, поликлиника № 2.